

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН имени В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНДА

# ФУТБОЛ



30

МАЯ  
1969 г.

XXXI ПЕРВЕНСТВО СОВЕТСКОГО СОЮЗА

„СПАРТАК“ — „ЛОКОМОТИВ“  
(МОСКВА) (МОСКВА)

Известно, что у каждой команды, попавшей в «заявленную семерку», в предварительной части чемпионата есть игры, результат которых не будет иметь в финале никакого значения. В таких матчах тренеры могли бы дать передышку уставшим игрокам, попробовать молодых футболистов, одним словом, подумать о завтрашнем дне. Если бы только знать заранее, кто из соперников по подгруппе в финал не попадет!

Возможно, что руководители «Спартака», планируя нагрузку на второй круг, «возлагали надежды» на матч с «Локомотивом». Ведь календарь последних игр был очень тяжел для спартаковцев: двухдневный кубковый поединок в Воронеже и неизбежное чувство подавленности после него, через два дня после столь неприятного события традиционно трудный для «Спартака» матч в Донецке, и, наконец, еще через три дня — Москва, дуэль с «Локомотивом». Вот здесь бы и дать отдохнуть футболистам. Тем более, что у «Локомотива» после первого круга было всего 4 очка, последнее место в подгруппе, и он, можно сказать, не считался опасным соперником.

Но, по-видимому, если у тренеров «Спартака» и были расчеты на передышку, то теперь можно считать, что они исчезли. Первое предупреждение об агрессивном настрое «Локомотива» получили чемпионы страны. В кубковом матче железнодорожники, хотя и проиграли киевлянам, но на последних минутах заставили динамовцев изрядно поволноваться, забив два гола. По-видимому, эти два гола никого особенно не насторожили: киевляне вели со счетом 3:0, времени оставалось мало, соперники по существу доигрывали встречу. Но тут же необходимо сказать, что чемпионы как раз и славятся тем, что умеют собранно от начала до конца проводить даже легкие матчи, к тому же, за 9 игр первого круга они пропустили всего 2 гола, столько же, сколько в этом кубковом матче. Так что игра «Локомотива» могла навести некоторые команды на размышления.

На очередной противник железнодорожников (в играх чемпионата страны) минское «Динамо» выводов из этого матча не сделал. В результате крупное поражение минчан 1:4. Теперь у «Локомотива» 6 очков. От команды, замыкающей сегодня «семерку» во второй подгруппе, железнодорожников отделяет всего три очка. А такой разрыв за 8 оставшихся игр вполне можно ликвидировать. К тому же, после победы над минским «Динамо» и по результативности «Локомотив» делит 3—4 место в своей подгруппе.

Таким образом, спартаковцы, конечно же должны рассматривать нынешнего соперника как потенциального финалиста и выйти на этот матч во всеоружии.

Когда просматриваешь состав «Локомотива» в этом сезоне, бросается в глаза, что уже 23 игрока выступали в майках «Локомотива» за основной состав, и лишь один Шелудько участвовал во всех матчах своей команды. Особенно много перестановок в нападении, где что ни игра — новые имена. Правда, с возвращением Коха, который не участвовал в первых матчах, нападающие заняграли более осмысленно, остро, и, самое главное, более результативно. В частности, сам Кох забил уже 3 мяча. По-видимому, в недостаточно острой игре нападающих в значительной степени повинны и игроки средней линии, недостаточно четко направляющие атаку. Усилий ветерана команды Петрова порой явно не хватает. К тому же, в первых матчах он был не в лучшей форме.

Много претензий и к игре защитных линий. Достаточно сказать, что по пропущенным мячам, а их 15, железнодорожники на первом месте среди всех 20 команд высшей лиги.

И все же верится, что им по плечу нелегкая задача — выход в финал. Уже много писалось, что у «Локомотива» великолепные условия для занятий: и база в Хосте для предсезонных тренировок, и стадион в Черкизово, и подмосковная база в Баковке. С командой работает упорный, вдумчивый тренер. Сплав молодых игроков с ветеранами, не один год

выступающими в «Локомотиве», должен привести к той гармонии, где порыв, спортивное самолюбие первых сочетается с опытом, рассудительностью вторых. Сегодняшний матч многое решает для железнодорожников: победа — и желанное место в семерке становится весьма реальным, поражение — и проблеск надежды, появившийся после поединка с минчанами, мгновенно исчезнет.

Поклонники «Спартака» уже стыкли от такой уверенности поступи своей команды как в этом году. Даже первый круг в прошлом году, такой удачный для «красно-белых», вспоминается как удивительно нервный, когда болельщики от каждого матча ждал какой-нибудь неприятности. Наверное, это объясняется тем, что в том сезоне никто не причислял спартаковцев к числу фаворитов. А теперь «Спартак» рассматривают как главного соперника киевлян в борьбе за титул чемпиона, и болельщики уверены, что уж в предварительном турнире спартаковцев не подстерегают сюрпризы. И надо сказать, что «Спартак» оправдывает эти надежды. Даже всегда очень тяжелые игры на выезде, команда проводит успешно, впервые за многие годы претендует на «Приз агрессивного гостя».

Все эти рассуждения несколько омрачает поражение «Спартака» от воронежского «Труда» в матче на Кубок. Действительно, этот результат, даже на фоне целой серии поражений команды высшей лиги в кубковых матчах, выглядит сенсационным. Однако у спартаковцев есть и некоторые оправдания. Во-первых, «Труд» очень опытная команда, неоднократно игравшая с сильнейшими клубами страны. Во-вторых, в шести матчах в своей подгруппе, воронежцы, хотя и занимают 8-е место, не пропустили еще ни одного мяча. (в двух кубковых встречах их ворота также остались неприкосновенными). И, в-третьих, что, пожалуй, самое главное, — в «Труде», помимо В. Рейнольда, который и забил роковой для спартаковцев гол, выступают еще А. Корнеев, В. Янишевский и несколько других, не так давно игравших за «Спартак». Так что, кроме своего поля, поддержки своих болельщиков, на стороне воронежцев еще один могучий союзник — уязвленное самолюбие, стремление доказать, что они ничем не хуже тех, кто остался. А, как известно, этот фактор в спорте многое значит.

Так «Спартак» расстался с надеждами на Кубок. А в чемпионате положение клуба пока достаточно прочно. Последняя ничья с «Шахтером» на его поле доказывает, что спартаковцы достойно перенесли воронежскую неудачу. Теперь в предварительном турнире «красно-белым» остались только один матч на выезде (в Минске), а на своем поле «Спартак» всегда умел играть.

За основной состав «Спартака» сыграло уже 19 человек. И если у железнодорожников тренеры меняют игроков, нашупывая лучший вариант, руководители «Спартака» вынуждены подменять травмированных и заболевших. Так долгое время страдает В. Амбарцумян, один из лучших наших полузащитников, во многом определяющий игру «Спартака». Выбыл из-за травмы и другой полузащитник — Киселев, кандидат в сборную страны. Вы видите, что главные потери спартаковцы понесли в средней линии, именно там, где команда особенно сильна. К счастью, за последний год у старшего тренера Н. Симоняна большой выбор хороших полузащитников, а в случае необходимости с этой ролью успешно справляются Осянин, и Хусаинов. И все же отсутствие ведущих игроков сказывается.

Уже не раз отмечалось, что «Спартак» в этом году значительно увереннее играет в защите. Радует игра и В. Иванова, и Е. Ловчева, но, самое главное, что у «Спартака», где в последние годы каждый хороший защитник был на счету, сейчас в запасе такие футболисты как Рудь, Петров, Гребнев. Наличие 16—17 игроков, способных примерно с одинаковым успехом выступать за основной состав, — достижение команды.

## СОСТАВ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

1.. Аязор Қавазашвили  
2. Геннадий Логофет  
3. Вадим Иванов  
4. Евгений Ловчев  
5. Николай Осянин  
6. Сергей Рожков  
7. Владимир Янкин  
8. Галимзян Хусаинов  
9. Владимир Прибылов  
10. Виктор Папаев  
11. Джемал Силагадзе

Капитан команды — Г. Хусаинов

Ст. тренер — Н. Симонян

### «ЛОКОМОТИВ» (Москва)

1. Вячеслав Шехов  
2. Василий Данилов  
3. Владимир Беляков  
4. Николай Гончаров  
5. Валерий Зайцев  
6. Владимир Басалаев  
7. Борис Петров  
8. Борис Подкорытов  
9. Борис Кох  
10. Валерий Шелудько  
11. Виктор Шель

Капитан команды — Б. Кох

Ст. тренер — В. Марьенко

Матч судит судья всесоюзной категории Сергей Архипов.

Судьи на линии — судьи всесоюзной категории Павел Казаков и Николай Болотников (все — Москва).

О возможных изменениях в составе команд будет объявлено по радио и на световом табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередные матчи на первенство СССР по футболу на Большой спортивной арене состоятся:

4 июня — «Спартак» (Москва) — «Зенит» (Ленинград). Начало в 19.30.

16 июня — ЦСКА — «Динамо» (Киев). Начало в 19.30.

Заполните для себя:

Результат матча . . . . . в пользу . . . . .

Голы забили (на какой минуте) . . . . .

Лучше всех играли . . . . .

Пресс-бюро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Зак. 752

Цена 4 коп.

Тир. 16 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина